

“堆谐之乡”脱贫记

本报记者 陈林

打好精准脱贫攻坚战

这里传说曾是神仙聚居游玩的地方；这里有“堆谐(拉孜县当地的一种民间歌舞艺术)之乡”“藏刀之乡”和“藏靴之乡”的美誉；这里被称为“西部中心”“雅江之滨”“珠峰前站”；这里就是——拉孜。

养殖模式,由藏鸡养殖基地负责种蛋孵化和雏鸡育养,养殖分社负责群鸡喂养和藏鸡蛋收集,农户以入股方式将散养鸡投放至合作社进行集中喂养,降低了散养户养殖风险,形成了养殖到销售“一条龙”的经营管理模式,贫困户从“站在一边看”到现在“跟着一起干”“自己主动干”,实现了互利共赢、共享发展。

方人”的突出问题,拉孜县将易地搬迁与“日喀则副中心”建设、推进新型城镇化试点相结合,重点围绕自然条件好、产业辐射带动力强、基础设施完备等优势,确定了县城和乡村两大安置区。“十三五”期间,全县易地扶贫搬迁共1264户4925人,入住率100%。

2004年,拉孜堆谐亮相自治区文化厅和自治区群众艺术馆联合举办的“民间艺术之乡”文艺汇演时,第一次正式出门登上舞台;2007年拉孜堆谐成功登上央视春晚并获舞蹈类“二等奖”,同年被列为西藏自治区级第二批非物质文化遗产名录;2008年拉孜堆谐被列入“第二批国家级非物质文化遗产”名录;同年,拉孜县被文化部授予“中国民间文化艺术之乡”称号;

王卫东在自治区纪委常委会会议上强调 夯实基础工作 强化制度执行 稳中求进提升纪检监察工作质量

本报拉萨5月1日讯(记者 王雨霏)4月30日,自治区党委常委、纪委书记、监委主任王卫东主持召开自治区纪委常委会会议,传达学习习近平总书记

意见整改、违建别墅清查整治等工作推进情况的监督检查,坚决纠治贯彻落实中的形式主义、官僚主义,确保全区各级各部门做到有令必行、有禁必止。

扶贫产业蓬勃发展

2017年,拉孜县锡钦乡贫困户格平成为藏鸡养殖分社的负责人。在格平所在的分社辖区,24户贫困户把1200只鸡苗寄养在了格平的合作社。2019年,除了给贫困户们分红外,格平的纯收入就有17万元。

搬迁开启幸福生活

拉孜县查务乡明玛村易地扶贫搬迁点是拉孜率先建设完成的第一个易地扶贫搬迁项目。村民旺堆告诉记者:“搬迁后,在政府帮助下考了驾照,有了手艺,打工赚钱,又买了新车,搬迁后的日子一天比一天好!”

老百姓吃上“文化饭”

拉孜堆谐自古以来名扬在外,有近千年的悠久历史,“堆谐”文化群众基础深厚。

西藏扶贫产品卖到贵州

本报拉萨5月1日讯(记者 李梅英)近日,全国供销合作社扶贫工作视频会议召开,会议提出要加强消费扶贫,运营好贫困地区农副产品网络销售平台(以下简称“扶贫832平台”)。

“零”突破,采购方将根据此次采样产品的品质检测结果,再进行后续采购。自今年3月份以来,“扶贫832平台”推出供应商报名绿色通道以来,自治区供销社紧紧抓住机遇,组织我区农畜产品生产销售企业、农牧民专业合作社入驻该平台,截至目前,审核通过供应商70家,审核通过覆盖我区43个县,正式入驻平台供应商为8家。

致富能手 传帮带

近年来,为助推贫困村产业发展,拉萨市重点培养在扶贫一线发挥带动作用的创业致富带头人。通过整合技能培训师资力量,为致富带头人提供专业技能培训,使致富能人不断成为激活贫困村经济的“催化剂”、拉动群众脱贫致富的“火车头”。



本报记者 李洲 旦增群培 摄

我区启动打击欺诈骗保专项治理

本报拉萨5月1日讯(记者 孙文娟)4月29日,自治区医疗保障局召开2020年区本级打击欺诈骗取医保基金专项治理工作启动会,安排部署区本级2020年打击欺诈骗保专项治理工作。

记者了解到,2020年打击欺诈骗保专项治理工作的检查内容主要包括:经办机构存在的内审制度不健全、基金稽核不全面、履约检查不到位、违规办理医保待遇、违规支付医保费用、虚假参保、虚假缴费、违规拖欠定点医院、冒名住院和分解住院;虚构医疗服务、伪造医疗文书票据;超标准收费、重复收费、串换项目收费、不合理诊疗及其他违法违规行为。定点医院存在的诱导住院、无指征住院、挂床住院、虚开医疗服务;超标准收费、重复收费、串换项目收费、不合理诊疗及其他违法违规行为。

以实际行动创建 用典型示范引领

(上接第一版) 要强化社会协同。民族团结是西藏各族人民的生命线,更是全社会共同的责任。各级各部门要立足我区开展民族团结进步创建活动的丰硕成果,牢牢把握各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的主题,推动民族团结进步模范区创建进机关、进企业、进社区、进乡镇、进村居、进学校、进军营、进寺庙,教育引导各族干部群众牢固树立“三个离不开”思想,不断提高各族人民维护祖国统一、加强民族团结的思想自觉、政治自觉、行动自觉,不断增进各族人民的“五个认同”,促进各民族像酥油一样紧紧融合在一起。各族人民要始终高举民族团结旗帜,大力弘扬社会主义核心价值观,努力构建各民族共同精神家园,做到相互了解、相互尊重、相互包容、相互欣赏、相互学习、相互帮助,同呼吸、共命运、心连心,在共居、共学、共事、共乐中不断加强交往交流交融。

民族理论政策、熟悉民族工作、践行民族团结的干部。要充分发挥工会、妇联、共青团等社会团体,以及企事业单位、基层组织、大众媒体、各级各类院校等在民族团结进步工作中的作用,推动形成党委主导、政府负责、上下联动、全员参与的创建工作格局。

昌都颁发首届五一劳动奖章

本报昌都5月1日电(记者 桑邓旺姆)4月30日上午,昌都市总工会举办首届五一劳动奖章、奖状及工人先锋号表彰大会。据了解,长期以来,昌都市广大职工群众紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,充分发挥工人阶级主力军作用,在平凡的岗位上作出突出贡献,涌现出一批先进集体和先进个人。会上,昌都市总工会授予米玛次仁、白玛泽西等13人昌都市五一劳动奖章

荣誉称号;授予昌都市公安局、昌都市扶贫办等5家单位昌都市五一劳动奖状荣誉称号;授予西藏玉龙铜业股份有限公司选矿车间磨浮二班、昌都供电公司运维检修部配网运检班等5个集体昌都市工人先锋号荣誉称号。

今年我区将举行多个山地户外活动

本报拉萨5月1日讯(记者 郑璐袁海霞 嘎娃白玛)近日,记者从2020年全区体育工作电视电话会议上获悉,2020年,我区将大力推进全国山地户外运动大区建设,实施山地户外运动年行动。

“12358”计划,依托各地资源优势、区位优势 and 体育传统,打造以墨脱为代表的海拔1000米左右的亚热带户外运动区、以贡嘎为代表的海拔2000米左右的高原户外运动区、以多雄拉为代表的海拔3000-4000米的高原山地户外运动区和以羊八井、定日等为代表的海拔5000-8000米以上高海拔山峰户外运动区。此外,我区将实施“体育+”和“+体育”战略,创建体育众创空间,继续做好登山接待、体育彩票销售等工作。

一次凝心聚力的思想洗礼

——自治区“四讲四爱”宣讲员培训侧记

本报记者 王雨霏



这是一次加油鼓劲的集中培训,更是一次凝心聚力的思想洗礼。4月17日至5月1日,历来来培训规模最大,共计5期的自治区“四讲四爱”群众教育实践活动宣讲员培训班在拉萨举办。来自全区7市地的1500余名农牧民宣讲员接受了集中培训。

部长为学员们授课。与此同时,还组织参训学员实地参观西藏百万农奴解放纪念馆,加深学员对新旧西藏的认识。课堂上,老师们围绕《“四讲四爱”宣讲提纲(2020年)》、《“四讲四爱”宣讲工作方案、宣讲方法和技巧等》,联系实际讲、结合工作讲、带着问题讲,学员们全神贯注地聆听、奋笔疾书,生怕漏掉重要内容。经过几天的培训,学员们收获满满,信心满怀。

活,让我更加明确了以后的宣讲方向,提升了自己的宣讲能力。”参加第二期培训的拉萨市娘热街道办事处慈松堂社区宣讲员普次仁告诉我们:“这次培训让我知道了很多宣讲方面的技巧,知道怎样讲才更容易让群众接受,回去一定结合《宣讲提纲》和学到的好经验好做法做好宣讲工作。”

区年木乡胡达村宣讲员旦增告诉记者:“这次培训太实用了,因为新增的宣讲内容有些我还不明白,不懂的都记了笔记,回去后我要把笔记整理出来,把不懂的理解透彻后再宣讲给群众。”

“这次宣讲内容和以前比有了很大的改变,增加了很多新的内容,有的我还看不明白,通过培训才完全理解了,也知道了回去怎样讲才能让群众更容易接受、入耳入脑入心。”参加第五期培训的林芝市巴宜区八一镇德地村宣讲员普布次仁说。据自治区党委讲师团副团长范磊介绍,下一步,各市(地)、县(区)还将开展层级培训,通过区、市、县三级培训,实现每个行政村至少有2名农牧民宣讲员。此外,在每一堂培训课后,我们还安排了农牧民宣讲员进行试讲,每一天的培训结束后,培训学员在驻地开展交流探讨,对当天培训内容温习回顾,自学宣讲提纲,撰写个人宣讲报告,确保学深学透。采访最后,范磊说:“培训期间,我们严格贯彻落实自治区常态化疫情防控要求,给全体培训学员发放口罩,协调酒店每天进行体温检测,对酒店设施进行消杀,严格做好学员个人防护工作。”